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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми  –  Актуальність програми зумовлена
необхідністю  формування  читацької  культури,  літературної
компетентності  та  міжкультурного  діалогу.
Цільова  група:  Вчителі  зарубіжної  літератури,  словесники  закладів
загальної середньої освіти.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета  підвищення  кваліфікації  –  Підвищення  професійної
компетентності  педагогів  у  сфері  викладання  зарубіжної  літератури.
Завдання підвищення кваліфікації:

Ознайомлення з сучасними методиками аналізу тексту
Розвиток читацької та інтерпретаційної культури
Інтеграція міжкультурних підходів

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

літературна компетентність
культурологічна компетентність
методична компетентність

Очікувані результати підвищення кваліфікації:  Педагоги зможуть
ефективно організовувати вивчення зарубіжної літератури та формувати
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критичне мислення учнів.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

1 Дошка Padlet - онлайн конструктор уроку 1 1–29 2–30

2 Інтернет-сервіси для створення навчального
контенту. Презентації на ресурсі Nearpod. 1 1–29 2–30

3 WAKELET - інструмент створення навчальних
та методичних ресурсів. 1 1–29 2–30

4 Створення графіки та анімації з нуля для
візуалізації навчального матеріалу. 1 1–29 2–30

5 Конструктор колажів в сучасному навчанні. 1 1–29 2–30

6 Тестовий контроль навчальних досягнень
учнів на платформі Classtime. 1 1–29 2–30

7 Створення тренінгів. Ефективні методи
навчання. 1 1–29 2–30

8 Створення захоплюючого уроку. Сервіси
Google. 1 1–29 2–30

9 Створення тестів в Moodle. Формування
структури урока. 1 1–29 2–30

10 Реалізація колективної роботи на уроках.
Онлайн дошки. 1 1–29 2–30

11 Сучасні способи розробки навчальних
матеріалів. Методологія Agile. 1 1–29 2–30

12
Google forms. Удосконалення інформаційно-
цифрової компетентності педагогічних
працівників.

1 1–29 2–30

13 Нові підходи у викладанні зарубіжної
літератури у 5 класах НУШ 1 1–29 2–30

14 Нові форми Google. Анкетування, тести та
квести. 1 1–29 2–30

15
Розвиток пізнавальної активності. Як
зацікавити учнів через використання
інноваційних технологій. Excel, Greenshot,
OCam, PowerPoint, Zoom

1 1–29 2–30

16 Формування ключових компетентностей на
уроках зарубіжної літератури у 5 класах НУШ 1 1–29 2–30

17 Мотивуючий та захопливий урок. Інструменти
візуалізації. 1 1–29 2–30

18 Інтеграція Google форм в практичну
діяльність педагога. 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

19
Алгоритм створення класу та налаштування
властивостей середовища G Suite для
організації роботи онлайн.

1 1–29 2–30

20 Можливості Power Point у роботі сучасного
вчителя 1 1–29 2–30

21 Classtime для онлайн уроків. Навчання у
форматі діалогу. 1 1–29 2–30

22 Графічні планшети та віртуальні дошки.
ТОП-5 сервісів для навчання. 1 1–29 2–30

23 Використання можливостей візуальних
засобів у класі. 1 1–29 2–30

24 Збільшення потужності мозку: ефективні
методи для запам’ятовування. 1 1–29 2–30

25
Трансформуємо освіту за допомогою
технологій: організація якісного навчального
процесу за допомогою додатків Google.

1 1–29 2–30

26 Впровадження STEM підходів на уроках
Зарубіжної літератури 1 1–29 2–30

27
Цифрова трансформація освіти: роль
штучного інтелекту в модернізації
навчального процесу

1 1–29 2–30

28 Інтегрований мовно-літературний курс.
Інструменти підготовки захоплюючих уроків. 1 1–29 2–30

29 Способи ефективної взаємодії учителя й учнів
на уроках мовно-літературної галузі 1 1–29 2–30

30 Діалог культур: зарубіжна література в
контексті НУШ у 8 класах. 1 1–29 2–30

31 Література і медіа: використання екранізацій,
коміксів та цифрових ресурсів. 1 1–29 2–30

32 Буктрейлери та онлайн-інструменти:
креативні підходи до викладання літератури 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. Дошка Padlet - онлайн конструктор уроку
Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  повинен  вміти  легко  і
швидко  адаптовуватись  під  потреби учнів,  предмета,  який викладає  і
можливості застосування техніки для полегшення структуризації власних
напрацювань.  Тренінг  влаштований  таким  чином,  щоб  максимально
розкрити можливості дошки Padlet

Тема 2.  Інтернет-сервіси  для  створення навчального  контенту.
Презентації на ресурсі Nearpod.
Ключові  питання  теми:  Чи  завжди  вам  вдається  під  час  уроку
одночасно залучити до взаємодії всіх учнів? А організувати в межах уроку
розгорнуте опитування з виставлянням оцінки кожному? Якщо у класі
понад 30 учнів, це практично неможливо! А навчальний час не гумовий…
І  щось  треба  з  цим  робити!  Пропонуємо  з  легкістю  подолати  цю
проблему,  використовувати новітні  інтерактивні  технології  у  зручному
форматі!

Тема  3.  WAKELET  -  інструмент  створення  навчальних  та
методичних  ресурсів.



Ключові  питання  теми:  Програма  передбачає  обговорення  таких
аспектів: • можливості безкоштовної платформи Wakelet, яка дозволяє
організовувати,  управляти  та  зберігати  данні  різного  формату;  •
створення  власних  колекцій  навчальних  та  методичних  ресурсів;  •
використання  функції  Immersive  Reader  для  створення  ефективного
інклюзивного  середовища;  •  налагодження  зворотного  зв’язку  за
допомогою  Flipgrid.

Тема 4.  Створення графіки та  анімації  з  нуля для візуалізації
навчального матеріалу.
Ключові питання теми:  1. Потреба шкіл у нових сучасних способах
донесення  інформації,  які  сподобаються  дітям.  2.  Як  ми  можемо
використати технологію анімації для покращення навчального процесу 3.
Залучення учнів до створення анімаційних матеріалів 4. Результати, які
можуть  використовуватись  педагогами  вподальшому  у  навчальному
процесі.  5.  Приклади

Тема 5. Конструктор колажів в сучасному навчанні.
Ключові питання теми: Урок в сучасних умовах потребує оновленого
дидактичного формату. Одним із універсальних інструментів візуалізації
навчального матеріалу є колажі, які підтвердили свою присутність при
створенні  дидактичних  матеріалів,  узагальненні  результатів,
систематизації  інформації.  Сьогодні  колажі  є  невід’ємною  складовою
візитки  класу  чи  портфоліо  вчителя,  елементом  змішаного  чи
дистанційного  навчання,  візуальним  засобом  подання  навчального
матеріалу.  Можливість  їх  створення  стандартними  програмами  та
сервісами  Веб-2.0  дозволяє  організувати  цікаву  та  творчу  роботу  без
обмежень  та  правил.  Творчий,  хоча  й  кропіткий,  процес  створення
колажів цілком окуповує себе та дозволяє наочно збагатити сучасний
урок.

Тема  6.  Тестовий  контроль  навчальних  досягнень  учнів  на
платформі  Classtime.
Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  бажає  максимально
 отримати практичних знань та  умінь,  чіткого зрозумілого алгоритму
роботи  з  сучасними  онлайн  інструментами,  зокрема  освоїти
інструментарій даної тестової платформи та розглянути перспективи її
використання  в  освітньому  процесі  в  умовах  очного,  змішаного  та
дистанційного навчання

Тема 7. Створення тренінгів. Ефективні методи навчання.
Ключові  питання  теми:  Тренінг  є  однією  із  найбільш  ефективних
організаційних форм інтерактивного навчання. Він сприяє інтенсифікації
освітнього процесу, результат якого досягається завдяки активній роботі
його  учасників.  Знання  не  подаються  в  готовому  вигляді,  а  стають
продуктом  активної  співпраці  самих  учасників.  У  центрі  уваги  –
самостійне навчання учасників та інтенсивна їх  взаємодія.  Саме тому
тренінг доцільно використовувати задля формування життєвих навичок
учнів,  їх  ключових  компетентностей.  Сучасному  учителю  необхідно
оволодіти методикою проведення тренінгів. Це перспективна технологія
роботи як на уроці особливо біології, основ здоров’я так і в позаурочній
діяльності - у роботі класного керівника, педагога-організатора.

Тема 8. Створення захоплюючого уроку. Сервіси Google.
Ключові  питання  теми:  в  отриманні  практичних  знань  та  умінь,
чіткого  зрозумілого  алгоритму  роботи  з  сучасними  онлайн
інструментами для створення таймлайну та сервісами Google

Тема 9. Створення тестів в Moodle. Формування структури урока.
Ключові  питання  теми:  Дистанційне  навчання  активно  ввійшло  в
освітній  процес  в  умовах  карантинних  обмежень.  Окрім  синхронних



онлайн методів  навчання,  важливим є  асинхронне навчання,  зокрема
проходження дистанційних курсів у зручний для слухача учня, студента
час та виконання поставлених викладачем завдань. Платформа Moodle
дозволяє  розробити  дистанційні  курси  з  різноманітним  наповненням.
Саме основним питанням підготовки та формування таких курсів і буде
присвячено тренінг.

Тема 10. Реалізація колективної роботи на уроках. Онлайн дошки.
Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  бажає  максимально
 отримати практичних знань та  умінь,  чіткого зрозумілого алгоритму
роботи  з  сучасними  онлайн  інструментами,  зокрема  освоїти
інструментарій  віртуальних  дошок  та  розглянути  перспективи  їх
використання в освітньому процесі в умовах дистанційного та змішаного
навчання

Тема  11.  Сучасні  способи  розробки  навчальних  матеріалів.
Методологія  Agile.
Ключові  питання  теми:  Сучасний  вчитель  повинен  розробляти
навчальний матеріал різними способами, для різного психосприйняття.
Найефективнішим способом здобуття знань є проєкт на діяльність,  бо
саме  тут  задіяні  різні  форми  подання  та  опанування  навчального
матеріалу. Методологія навчальних проектів потребує 100%занурення у
навчальний предмет, а інколи забирає 2/3 вільного часу. Agile дозволяє
організовувати навчальні проекти так, що у дитини не виникає потреби
витрачати  вільний  час  на  доробку  проєкт.  у  нинішніх  школах  діти
зазвичай вчаться індивідуально. Але що взаємозалежнішим стає світ, то
більше ми потребуємо талановитих партнерів та організаторів. Інновації
мало коли є витвором окремих людей. Добробут суспільства все більше
залежить  від  уміння  людей  діяти  колективно.  Тому  школи  мусять
допомагати учням усвідомити плюралізм сучасного життя. А для цього
треба вчити їх співпрацювати

Тема  12.  Google  forms.  Удосконалення  інформаційно-цифрової
компетентності педагогічних працівників.
Ключові  питання  теми:  Сучасна  школа  потребує  вчителів  нової
формації, успішних, вмотивованих, компетентних, готових працювати над
розвитком та удосконаленням власних компетентностей.

Тема 13.  Нові  підходи у  викладанні  зарубіжної  літератури у  5
класах НУШ
Ключові  питання  теми:  Молодь  вивчає  зарубіжну  літературу  по-
іншому, ніж діти або дорослі. Саме тому, сьогодні ми будемо говорити
про  викладання  зарубіжної  літератури.  Дізнаємось  більше  про  те,як
ефективно і  різноманітно планувати уроки. Які фактори впливають на
уроки. Як полюбити чужу культуру,не зраджуючи своїй. Відповіді на ці та
інші питання ми охоче представимо Вам на нашому онлайн-семінарі.

Тема 14. Нові форми Google. Анкетування, тести та квести.
Ключові питання теми: Психологічне здоров’я педагогів є важливою
умовою здоров’я дітей. Відчуття щастя та задоволеності своїм життям є
необхідною його складовою. Адже тільки навчившись спочатку самому
бути щасливим, можна зрозуміти, як зробити щасливими інших. Тому у
щасливого батька щасливі  діти,  а  у  щасливого вчителя щасливі  учні.
Тренінг спрямований на знаходження відповідей на одвічні запитання: у
чому суть  щастя,  де  його шукати і  як  його досягти в  реаліях  життя
сучасного педагога?

Тема 15. Розвиток пізнавальної активності. Як зацікавити учнів
через  використання  інноваційних  технологій.  Excel,  Greenshot,
OCam, PowerPoint, Zoom
Ключові питання теми: Поширеними засобами для здійснення STEM-



навчання є робототехнічні системи, моделі, цифрові лабораторії, засоби
тривимірного  прототопування  тощо.  Їх  використання  забезпечує
ефективно здійснювати навчально-наукову діяльність, формувати якісно
нові  міждисциплінарні  знання.  Якість  впровадження технологій  STEM
визначається компетентністю та рівнем фахової підготовки педагогічних
працівників,  готовністю  використовувати  в  освітньому  процесі  новітні
педагогічні підходи та сучасні технічні засоби.

Тема  16.  Формування  ключових  компетентностей  на  уроках
зарубіжної  літератури  у  5  класах  НУШ
Ключові  питання  теми:  Молодь  вивчає  зарубіжну  літературу  по-
іншому, ніж діти або дорослі. Саме тому, сьогодні ми будемо говорити
про  викладання  зарубіжної  літератури.  Дізнаємось  більше  про  те,як
ефективно і  різноманітно планувати уроки. Які фактори впливають на
уроки. Як полюбити чужу культуру,не зраджуючи своїй. Відповіді на ці та
інші питання ми охоче представимо Вам на нашому онлайн-семінарі.

Тема  17.  Мотивуючий  та  захопливий  урок.  Інструменти
візуалізації.
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 18. Інтеграція Google форм в практичну діяльність педагога.
Ключові питання теми: Використання інформаційно-комунікативних та
цифрових  технологій  в  освітньому  процесі  на  сучасному  етапі  є
невід’ємною частиною навчання. Саме тому, сучасний вчитель має знати
та застосовувати на урок сучасні методи ІКТ. Дана програма спрямована
на  отримання  знань  про  Google  Форми,  їх  можливості  та  способи
інтеграції в педагогічну практику, вміння створювати та використовувати
в  роботі,  а  також  для  обміну  інформацією  з  учнями  методичні  та
дидактичні матеріали на їх основі.

Тема  19.  Алгоритм  створення  класу  та  налаштування
властивостей середовища G Suite для організації роботи онлайн.
Ключові питання теми: Під час пандемії сучасна школа зіткнулась із
проблемою організації дистанційного навчання, вибором платформ для
організації  безпечної  роботи  онлайн.  Про  перваги  та  плюси  додатку
Classroom.

Тема 20. Можливості Power Point у роботі сучасного вчителя
Ключові  питання теми:  Прості  кроки  та  цікаві  ідеї  для  створення
презентацій;  Як  класичні  інтелектуальні  ігри  трансформувати  в
презентації?  Спорт на уроках літератури? Створення гри «Літературний
футбол».  Як  застосовувати  інтерактивні  презентаціі ̈ -ігри,  не
перетворивши  урок  на  гру?

Тема 21. Classtime для онлайн уроків. Навчання у форматі діалогу.
Ключові  питання теми:  Ознайомити колег  з  методикою організації
патріотичного  виховання  на  уроках  математики,  розглянути  задачі,
складені учнями за Книгою Рекордів України, та креативними виховними
заходами,  які  надихають,  мотивують  учнів  і  стають  потужним
інструментом виховання гідних українців, показати цифрові можливості
платформи Кластайм в реалізації поставлених задач

Тема 22. Графічні планшети та віртуальні дошки. ТОП-5 сервісів
для навчання.
Ключові питання теми: Сучасний стан дистанційного навчання часто
потребує використання на уроках сучасних гаджетів



Тема 23. Використання можливостей візуальних засобів у класі.
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 24.  Збільшення потужності  мозку:  ефективні  методи для
запам’ятовування.
Ключові  питання теми:  Під  час  тренінгу  педагоги  матимуть  змогу
ознайомитися з процесами пам’яті та навчитися методам ефективного
запам’ятовування

Тема  25.  Трансформуємо  освіту  за  допомогою  технологій:
організація якісного навчального процесу за допомогою додатків
Google.
Ключові  питання  теми:  Під  час  пандемії  та  війни  сучасна  освіта
зіткнулась  із  проблемою  організації  дистанційного  та  змішаного
навчання,  організацією  синхронного  та  асинхронного  дистанційного
навчання,  проблемою  освітян  були  вибір  платформи  та  недостатня
обізнаність  з  їх  використання.  Про переваги  та  плюси платформ для
дистанційного навчання

Тема  26.  Впровадження  STEM  підходів  на  уроках  Зарубіжної
літератури
Ключові питання теми:  У програмі розкрито важливі аспекти щодо
впровадження  елементів  STEM-освіти  на  уроках  літератури.
Презентовано різні ідейні форми проектно-дослідницької діяльності щодо
реалізації STEAM- та STREAT- на уроці зарубіжної літератури.

Тема 27. Цифрова трансформація освіти: роль штучного інтелекту
в модернізації навчального процесу
Ключові  питання теми:  В  ході  вебінару  педагоги  ознайомляться  з
методикою  застосування  нейронних  мереж  для  розробки
мультимедійного  контенту,  графіки,  відео  та  анімації.

Тема  28.  Інтегрований  мовно-літературний  курс.  Інструменти
підготовки  захоплюючих  уроків.
Ключові питання теми:  Мета і  завдання вивчення курсу літератури
НУШ. Інтеграція курсу літератур та літератури з іншими предметами.
Оновлення списку літератури згідно з  Держстандартом.  Мотивація та
робота  з  цінностями.  Література  як  життєвий  тренінг.  ШІ  на  уроках
літератури. Читацькі щоденники. Нові технології.

Тема 29. Способи ефективної взаємодії учителя й учнів на уроках
мовно-літературної галузі
Ключові питання теми: Сьогодення диктує нам умови, у яких змушені
здобувати знання школярі, та можливості для вчителів. Як зробити уроки
ефективними, а отримані знання та навички корисними? Як спланувати
роботу на уроці так, щоб залучити кожного учня? На ці та інші питання
дамо відповіді.

Тема 30. Діалог культур: зарубіжна література в контексті НУШ у
8 класах.
Ключові  питання  теми:  Концепція  НУШ:  наскрізні  лінії  та
компетентнісний  підхід  у  викладанні  зарубіжної  літератури.  Поняття
«діалог  культур»  у  літературному  процесі.  Формування  ключових
компетентностей критичне мислення, емоційний інтелект, креативність,
комунікація. Використання сучасних освітніх технологій онлайн-ресурси,
інтерактивні платформи, мультимедійний контент.



Тема 31. Література і медіа: використання екранізацій, коміксів
та цифрових ресурсів.
Ключові  питання  теми:  Література  і  медіа:  сучасні  виклики  та
можливості.  Екранізації  літературних  творів  у  навчальному  процесі.
Комікси, графічні романи та ілюстровані адаптації. Цифрові ресурси та
інтерактивні інструменти

Тема 32. Буктрейлери та онлайн-інструменти: креативні підходи
до викладання літератури
Ключові  питання  теми:  Література  і  медіа:  сучасні  виклики  та
можливості.  Екранізації  літературних  творів  у  навчальному  процесі.
Комікси, графічні романи та ілюстровані адаптації. Цифрові ресурси та
інтерактивні інструменти

4. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ
Нормативно-правові документи:

Закон України Про вищу освіту1.
Закон України Про державне регулювання діяльності у сфері2.
трансферу технологій
Закон України Про дошкільну освіту3.
Закон України Про загальну середню освіту4.
Закон України Про інноваційну діяльність5.
Закон України Про наукову і науково-технічну діяльність6.
Закон України Про наукову і науково-технічну експертизу7.
Закон України Про освіту8.
Закон України Про позашкільну освіту9.
Закон України Про професійно-технічну освіту10.
Концепція розвитку післядипломної освіти в Україні11.
Національна доктрина розвитку освіти12.
Положення про державний вищий навчальний заклад13.
Положення про дистанційне навчання14.
Положення про інститути післядипломної педагогічної освіти15.
Положення про організацію навчального процесу16.
Постанова кабінету міністрів України від 28.03.2002 № 379 Про17.
затвердження Державної програми "Вчитель"

Основна література:

Академічна доброчесність у середній школі: методичні рекомендації.1.
URL: https://tinyurl.com/chesnist
Аксініна І., Войтанішек О., Саніна О. Педагогічний коучинг: новація в2.
шкільному менеджменті. Директор школи. Київ: Шкільний світ, 2018.
№ 23-24. С. 10-20.
Андрющенко О.О. Сутність феномену «рефлексивні вміння педагога».3.
Педагогіка формування творчої особистості у вищій і загальноосвітній
школах. Запоріжжя, 2016. Вип. 51 (104). С. 67-73.
Арват Ф. С., Коваленко Є. І., Кириленко С. В., Щербань П. М. Культура4.
спілкування : навч. метод. посібник. Київ: ІЗМН, 1997. 328 с.
Барна І.В. Загальна біологія: збірник задач. Тернопіль: Підручники і5.
посібники, 2017. 736 с.
Безпека під час навчання: рекомендації щодо організації укриття.6.
URL: https://bit.ly/3YlTGVN
Безпечна і дружня до дитини школа в контексті реформи «НУШ» /7.
В.Пономаренко, Т.Воронцова, О.Сакович. URL: http://surl.li/dwuik
Бех І. Д. Рефлексія у духовному «Я» особистості. Рідна школа. 2011.8.



№8-9.
Бізнес-планування: навч. посіб. / Т.Г.Васильців, Я.Д.Кочмарик,9.
В.І.Блонська, Р.Л.Лупак. Київ: Знання, 2013. 207 с.
Біла книга. Діяльнісний підхід у школі./ Р. Паркер, Б.С. Томсен.The10.
LEGO Foundation, 2019. 75 с. URL: https://cutt.ly/H1FE8Wy
Біла книга. Навчання через гру та діяльнісний підхід: огляд11.
доказів./Дж.М.Зош, Е.Дж.Хопкінс, Х.Дженсен, К.Лю, Д.Ніл, К.Хірш-
Пасек, С.Л.Соліс, Д.Вайтбред. The LEGO Foundation, 2017. 39 с. URL:
https://cutt.ly/h1FRr1i
Богомольний Б.Р., Кононенко В.В. Медицина екстремальних ситуацій:12.
навч. посіб. Одеса: Одеський держ. мед. ун-т, 2001. 412 с. URL:
https://bit.ly/3BypwoI
Богосвятська А., Кудрик Л. Комунікативна компетентність педагога-13.
коуча. Зарубіжна література в школах України. 2020. № 4. С. 12-17.
Богосвятська А.І. Методичні прийоми технології розвитку критичного14.
мислення учнів через читання та письмо. Зарубіжна література в
школах України, 2013. № 10. С. 20-25.
Богосвятська А.І. Розвиток інтегративного мислення учнів засобами15.
мистецтва художнього слова. Зарубіжна література в школах України,
2012. № 9. С. 19-24.
Богосвятська А.І. Сучасні форми і методи навчання в системі16.
формування духовно-моральної культури учнів. Зарубіжна література в
школах України, 2014. № 11. С. 21-25.
Богосвятська А.І. Технології прилучення учнів до читання. Зарубіжна17.
література в школах України, 2014. № 4.С. 2-9.
Богосвятська А.І. Технологія проблемного навчання і мислення на18.
уроках літератури. Зарубіжна література в школах України, 2013. № 6.
С. 28-32.
Богосвятська А.І. Формування системного і творчого мислення на19.
уроках літератури. Зарубіжна література в школах України, 2014. № 9.
С. 18-23.
Бондарчук О.І., Нежинська О.О. Лідерство у діяльності керівника20.
освітньої організації: спецкурс для слухачів очно-дистанційної форми
навчання в системі післядипломної педагогічної освіти. Київ, 2017. 36
с.
Бурдун В.М. Стратегічне планування. Енциклопедичний словник з21.
державного управління / уклад.: Ю. П.Сурмін, В. Д. Бакуменко, А. М.
Михненко та ін. ; за ред. Ю. В. Ковбасюка, В. П. Трощинського, Ю. П.
Сурміна. Київ : НАДУ, 2010. 820 с.
Використання ігрових технологій під час вивчення біології / Уклад.22.
К.М. Задорожний. Харків: Вид. група «Основа», 2010. 141 с.
Від керівника до лідера: практичні поради для директорів шкіл та23.
керівників відділів освіти / А.Уварова. URL:
https://decentralization.gov.ua/uploads/library/file/521/12.2019.pdf
Головань М. С. Компетенція i компетентність: досвід теорії, теорія24.
досвіду. Вища освіта України. № 3. 2008. С. 23-30.
Даниленко Л.І. Інтеграція знань у профільному навчанні біології (10-1125.
класи): навч.-метод. посібник / Л.І. Даниленко. Черкаси: ЧОІПОПП,
2014. 72 с.
Даниленко Л.І. Пізнавальні завдання до розділу «Людина»: навч.26.
методичний посібник / Л.І. Даниленко. Черкаси: Редакційно-
видавничий відділ Черкаського ОІПОПП, 2013. 68 с.
Данило Косенко. Як створити шкільний простір, що мотивуватиме27.
учнів навчатися. URL: https://bit.ly/3kM3eY4
Державний стандарт початкової освіти : Постанова КМУ від 21.02.201828.
№ 87. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/87-2018-%D0%BF#Text
Державний стандарт початкової освіти. URL: http://surl.li/wqqd29.
Дії населення в умовах надзвичайних, несприятливих побутових та30.
нестандартних ситуацій: практичний посібник / М.А. Скидан, О.М.
Євдін, В.М. Могильниченко, О.В. Горіцький, О.П. Жихарєв, О.М.
Крикун; За заг. редакцією к.м.н. М.А. Скидана. Київ: Атіка-Н, 2007. 92



с.
Діти та війна. Навчання технік зцілення /Патрік Сміт, Атле Дирегров,31.
Вільям Юле. Львів: Галицька Видавнича Спілка, 2022. 108 с.
Доброго ранку! Ми раді, що ви тут! Посібник для педагогів про32.
проведення ранкових зустрічей. Всеукраїнський фонд «Крок за
кроком», 2016. 52 с.
Досліджуємо світ цікаво : збірник дидактичних матеріалів до33.
навчальних тижнів курсу «Я досліджую світ» за типовою освітньою
програмою, розробленою авторським колективом під керівництвом
Р.Шияна / авт.-уклад. Л.Добровольська, В.Андросова. Черкаси :
видавець Чабаненко Ю.А., 2018. 204 с.
Дубицкий А.Е., Семенов И.А., Чепкий Л.П. Медицина катастроф. Київ:34.
Здоров'я, 1993. 462 с.
Енциклопедія педагогічних технологій та інновацій / Автор-укладач Н.35.
П. Наволокова. Харків : Вид. група «Основа». Серія «Золота
педагогічна скарбничка». 2009. 176 с.
Закони екології Коммонера. URL: https://bit.ly/3VzEWjA36.
Закони екології Коммонера. URL:37.
https://pidru4niki.com/1960120837942/ekologiya/zakoni_ekologiyi_kommo
nera
Збірник документів по організації позашкільної освіти. Київ. 2002.38.
444с.
Інновації, що приносять результат / упоряд. Т. М. Загорулько. Харків :39.
Основа, 2016. 158 с.
Інноваційні технології в сучасному освітньому просторі: колективна40.
монографія / За заг. редакцією Г. Л. Єфремової. Суми : вид-во
«СумДПУ імені А. С. Макаренка», 2020. 444 с.
Календар морально-патріотичних цінностей сучасного школяра:41.
науково-методичний посібник / Н.М. Степанова, В.С. Кудін. Черкаси :
видавець Чабаненко Ю.А., 2020. 152 с.
Калініна Л. М. Реформування освіти в Чеській республіці. Вересень.42.
2013. № 1-2 (62-63). С. 10-24.
Коберник І., Краснова К. Ефективні комунікації для освітніх43.
управлінців : посіб. URL: https://bit.ly/37kGdnf
Кобинець Я. Підходи Нової української школи, або Шлях до дитячого44.
серця. URL: https://bit.ly/3Fjy05x
Кобинець Я. Підходи Нової української школи, або Шлях до дитячого45.
серця. URL: https://bit.ly/3Fjy05x. Дата перегляду: 30.11.2022.
Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 р. № 5403-VI.46.
Відомості Верховної Ради (ВВР), 2013, № 34-35, ст. 458.
Компетентнісний підхід: ідеї для реалізації на уроках. URL:47.
https://bit.ly/3iujpsL
Конституція України. Основний закон. Київ, 1996.48.
Концепція реалізації державної політики у сфері реформування49.
загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029
року : розпорядження КМУ від 14.12.2016 р. № 988-р. URL:
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/988-2016-р
Концепція реалізації державної політики у сфері реформування50.
загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029
року : розпорядження КМУ від 14.12.2016 № 988-р. URL:
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/988-2016-р
Котлер Ф. Стратегічний маркетинг для навчальних закладів / Ф.51.
Котлер, Карен Ф. А. Фокс ; пер. с англ. Київ : УАМ, Вид. Хімджест,
2011. 580 с.
Кочан І.М. Лінгвістичний аналіз тексту/ навч. посіб. Київ: Знання,52.
2008. 423 с.
Кугуєнко Н.Ф. Активні та інтерактивні методи навчання як фактор53.
забезпечення педагогіки успіху. Джерело пед. майстерності. 2008. №
2. С. 32-37.
Линьов К. Концепція розвитку закладу освіти: з чого починати (част.54.
1). URL: https://www.youtube.com/watch?v=WMiLcW77tyM .



Лук’янова Л.Б. та ін. Освіта дорослих: теоретичні і методологічні55.
засади: [монографія]. Київ : Педагогічна думка, 2012. 272 с.
Манько В. А. Проблемне навчання як актуальна науково‐педагогічна56.
проблема. Засоби навчальної та науково‐дослідної роботи. Харків,
2006. Вип. 25. С. 102-106.
Мариновська О. Інтегральна технологія навчання: від теорії до57.
практики. Початкова освіта. 2011. № 32 (608). С. 3-5.
Мартинець Л. А. Управління професійним розвитком учителів : навч.-58.
метод. посіб. / Л. А. Мартинець. - Вінниця : ДонНУ, 2016. - 87
с.Внутрішня система забезпечення якості освітньої діяльності:
стандарти та рекомендації. - URL : https://cutt.lv/prnvgJh
Машовець М.А., Науменко М.С. Особливості емоційно-ціннісного59.
спілкування в сучасній українській сім’ї. Молодий вчений. 2018. № 8.1
(60.1). С. 80 – 84.
Менеджмент та маркетинг в сучасних освітніх організаціях: колект.60.
навч. посіб. / Авт. колектив: за ред. З.В. Рябової. - Київ : НАПН України,
Ун-т менедж. освіти, 2021.-273 с.
Методичні рекомендації щодо організації освітнього процесу в школах61.
у 2022/2023 навчальному році / М-во освіти і науки України. Київ, 2022.
URL: https://bit.ly/3VVlO0D
Модельні навчальні програми. URL:62.
https://imzo.gov.ua/model-ni-navchal-ni-prohramy/
Мойсеюк Неля. Педагогіка. URL: https://bit.ly/3z9M8cc63.
Навчально-методичний посібник «Нова українська школа : теорія і64.
практика формувального оцінювання у 1-2 класах закладів загальної
середньої освіти». / О.Фідкевич, Н.Бакуліна. Київ : Генеза, 2019. 64 с.
Нова українська школа : методика навчання інтегрованого курсу65.
«Українська мова» у 1-2 класах закладів загальної середньої освіти на
засадах компетентнісного навчання : навчально-методичний посібник /
М. Вашуленко. Київ : Видавничий дім «Освіта», 2019. 192 с.
Нова українська школа : організація медіаосвіти в початковій школі :66.
навчально-методичний посібник / І.Старагіна, О. Волошенюк,
О.Мокрогуз, О.Ганик. Київ : ПРОПАПІР, 2021. 160 с.
Нова українська школа : розвиток читацької компетентності в учнів67.
початкової школи в системі інтегрованого навчання : навчально-
методичний посібник / І. Старагіна, В.Терещенко, А.Панченко. Харків :
Соняшник, 2020. 176 с.
Новгородська Ю. Г. Маркетингові технології як засіб ефективного68.
управління закладом освіти / Ю. Г. Новгородська И In: The 7th
International scientific and practical conference “World science: problems,
prospects and innovations”(March 24—26, 2021). Perfect Publishing,
Toronto, Canada. - 2021. - C. 592-601.
Онопрієнко О.В. Формувальне оцінювання навчальних досягнень учнів:69.
сутність і методика здійснення. Український педагогічний журнал.
2016. № 4. С.36 – 42.
Осадчий І.Г. Педагогіка якості освіти: бери й роби. Посібник із70.
менеджменту якості для керівників закладів загальної середньої
освіти. Київ: «Видавнича група «Шкільний світ». 2021. 272 с.
Освітнє лідерство : від теорії до практики : монографія / За наук. рсд.71.
В. Р. Міляєвої ; Київський університет імені Бориса Грінченка
[Електронне видання]. - Київ ; Кривий Ріг : вид. Р. А. Козлова, 2021.
-296 с.
Підприємництво для школярів. Дія. Цифрова освіта. URL:72.
https://osvita.diia.gov.ua/courses/pidpriemnictvo-dla-skolariv-modul-3
Повстин О. В. Інтеграція знань як один з дидактичних принципів73.
сучасної освіти. URL:
http://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/files/povstyn_10.pdf
Податковий кодекс Україн. URL:74.
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text
Про деякі питання організації надання професійної підтримки та75.
допомоги педагогічним працівникам (здійснення супервізії) у сфері



загальної середньої освіти : Наказ МОН від 20.09.2024 №1349. URL:
https://bit.ly/4gz4fh2
Про забезпечення санітарно-епідемічного благополуччя населення :76.
Закон України від 24.02.1994 р. № 4004-XII. Відомості Верховної Ради
України (ВВР), 1994, № 27, ст. 218. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4004-12#Text
Про забезпечення санітарно-епідемічного благополуччя населення :77.
Закон України від 24.02.1994 р. № 4004-XII. Відомості Верховної Ради
України (ВВР), 1994, № 27, ст.218. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4004-12#Text
Про забезпечення санітарно-епідемічного благополуччя населення :78.
Закон України від 24.02.1994 № 4004-XII. Відомості Верховної Ради
України (ВВР), 1994, № 27, ст. 218. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4004-12#Text
Про затвердження Типової програми підвищення кваліфікації79.
педагогічних працівників з розвитку цифрової компетентності: наказ
МОН України від 10.12.2021 № 1340. Міністерство освіти і науки
України. URL: https://bit.ly/3XRhd0W
Про освіту : Закон України від 05.09.2017 р. № 2145-VIII. Голос України.80.
2017. 27 верес. (№ 178-179). URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text
Програма PISA (програма міжнародного оцінювання учнів). Вісник.81.
Тестування і моніторинг в освіті. 2011. № 11–12. С. 39–68. URL:
http://surl.li/edklu
Пушкарьова Т. О. Педагогічне проектування в системі загальної82.
середньої освіти: теорія і практика: монографія. Київ: Педагогічна
думка, 2017. 308 с.
Рай М. Компас цінностей. Уроки 101 країни про цілі, лідерство і життя.83.
Yakaboo Publishing, 2021. 368 с.
Регулююча дія ціннісних орієнтацій у житті дитини: моногр. [Т.О.84.
Піроженко, І.І. Карабаєва, О.Ю. Хартман, Л.І. Соловйова, О.І.
Федорчук, Л.Д. Токарєва]; за ред. Т.О. Піроженко. Київ : Видавничий
Дім «Слово», 2020. 222 с. URL : https://lib.iitta.gov.ua/722164/
Робінсон К., Ароніка Л. Школа майбутнього. Львів : Літопис, 2016. 25885.
с.
Романовський О.Г., Гура Т.В., Книш А.Є., Бондаренко В.В. Теорія і86.
практика формування лідера: навч. посіб. Харків, 2017. 100 с
С. 9-14.87.
Савченко О.Я. Система міжпредметних завдань на уроках88.
літературного читання : методичний посібник. Київ : КОНВІ ПРІНТ,
2020. 104 с.
Самопізнання і самовдосконалення в схемах, формулах, таблицях:89.
навчально-методичний посібник / за загальною редакцією Е. А.
Піньковської, Т. В. Черкашиної. Укладач А. В. Аносова. Черкаси:
Видавець Чабаненко Ю. А., 2018. 152 с.
Северинова А.М. Забезпечення ефективного освітнього процесу під час90.
викладання фізики і хімії. Педагогічний вісник. 2020. №3 (101).
С.41-45.
Сенчина Н. Г. Формування педагогічної рефлексії учителів91.
гуманітарних спеціальностей у післядипломній освіті : автореф. дис. …
канд. пед. наук : 13.00.04. Одеса, 2019. 22 с.
Сич Т. В. Управління людськими ресурсами закладу освіти : [навч.92.
посібник для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за
освітньою програмою «Управління навчальним закладом»
спеціальності 073 «Менеджмент»] І Т. В. Сич // Держ. закл. «ЛНУ імені
Тараса Шевченка». - Старобільськ, 2021. - 283 с.
Скиба М. Цінності в школі – від глухої оборони до навігації в93.
незвіданому. Нова українська школа. URL: https://bit.ly/3UrXXnA
Скиба М. Цінності в школі – від глухої оборони до навігації в94.
незвіданому. Нова українська школа.URL: https://bit.ly/3UrXXnA
Скидан М.А., Євдін О.М. , Могильниченко В.М., Горіцький О.В.,95.



Жихарєв О.П., Крикун О.М. Дії населення в умовах надзвичайних,
несприятливих побутових та нестандартних ситуацій: практичний
посібник / за заг. редак. М.А. Скидана. Київ: Атіка-Н, 2007. 92 с.
Супервізія : професійна підтримка і професійний розвиток педагогів :96.
порадник для супервізорів (наставників). - URL :
http://www.ussf.kiev.ua/images/news/2019.09.18/%D0%A1%D1%83%DO%
BF%DO%B5%Р1%80%Р0%В2%Р1%96%Р0%В7%Р1%96%Р1%8F.pdf
Технології професійного розвитку педагогів: методичний порадник .⁄97.
Упорядники: Тамара Михайлівна Сорочан, Марина Іванівна Скрипник;
навч.-метод. посіб.; Держ. вищ. навч. зал. «Ун-т менедж. освіти». Київ,
2016. 231 с. URL: https://bit.ly/3j19Fso
Типова освітня програма для учнів 1-4 класів закладів загальної98.
середньої освіти, розробленої під керівництвом О. Я. Савченко : наказ
МОН України від 12.08.2022 № 743) URL: https://cutt.ly/p0l8HA1
Топузов О.М. Освітнє партнерство в системі загальної середньої освіти:99.
теорія і методологія. Київ : Інститут педагогіки : Педагогічна думка,
2021. 160 с.
Урок, що розвиває критичне мислення. 70 методів в одній книзі: навч.-100.
метод. посіб. / О.І. Пометун. Київ, 2020. 104 с.
Фінансова просвіта. Фонд гарантування вкладів фізичних осіб. URL:101.
https://www.fg.gov.ua/finansova-prosvita
Фісун О.В. Педагогічна фасилітація як багатозначний феномен. Зб.102.
наук. праць Харківського національного педагогічного університету
імені Г.С.Сковороди. «Засоби навчальної та науково-дослідної роботи»,
2010. Вип. 34, 133-139.
Фундаментальні цінності академічної доброчесності ; пер. з англ. ІІ103.
Міжнародний центр академічної доброчесності. - 2019. - 39 с. - URL :
https://www.skcptic.in.ua/wp-contcnt/uploads'lnteg-Valucs-Ukr.pdf
Хіміч О. П. Розвиток творчих здібностей особистості. Педагогічна104.
майстерня. 2015. № 2. С. 43-47.
Хоружа Л. Л. Етичний розвиток педагога : навчальний посібник / Л. Л.105.
Хоружа. - К. : «Академвидав», 2012. - 208 с.
Цифрова трансформація освіти і науки [Електронний ресурс] : сайт.106.
URL: https://bit.ly/3iZgvys
Чернявська А. Емоційний інтелект – запорука успішного навчання.107.
Молодь і ринок, 2012. № 12. С. 136-139.
Шамрай С.М. Біологічні експерименти в школі / С.М. Шамрай, К.М.108.
Задорожний. Харків: Вид. група «Основа», 2003. 96 с.
Шевчук А. С. Дитячі розваги і свята (у схемах, таблицях, визначеннях,109.
сценаріях) : навч.метод. посібник. Тернопіль : Мандрівець, 2020. 336 с.
Шевчук А. С. Формування навичок рефлексії у дітей: ранкова зустріч110.
«Мистецький досвід». Музичний керівник. 2021. № 5. С. 4-7.
Шевчук А.С. Інтегрована відповідальність, або Зони впливу різних111.
фахівців на музичне виховання дітей. Музичний керівник. 2020. № 4. С.
4–10.
Штомпка П. Доверие в эпоху глобализации. Социальная политика и112.
социология. 2006. № 4. С. 8-15.
Щербак О.І., Софій Н.З., Бович Б.Ю. Теорія і практика оцінювання113.
навчальних досягнень: навчально-методичний посібник. Івано-
Франківськ, Лілея-НВ, 2014. 136 с.
Щодо нагальних питань впровадження Закону України «Про повну114.
загальну середню освіту» : лист МОН від 08.04.2020 №1/9-201. URL:
https://bit.ly/3wlUDiR
Як підвищити креативність? Тренінг, спрямований на формування115.
креативності. Шкільний світ. 2007. № 23-24. С. 19-35.
Яхно Т. Конфліктологія та теорія переговорів. Київ., 2019. 168 с.116.
Яценко Т.О. Формування читацької компетентності учнів як головна117.
проблема шкільного літературного навчання. Наукові записки, 2009. №
1. С. 69-71.
Capt V. L’enseignement du français et le défi du numérique. URL:118.
http://surl.li/earop



Díaz-Corralejo, J. La pédagogie différenciée dans le cadre de119.
l’enseignement/ apprentissage du Français Langue Étrangère (Fle). URL:
http://surl.li/dymtd
Ehsan Taebi. Reflection in a Spontaneous World. URL: http://surl.li/eakxc120.
Heick.T. The Characteristics of a Highly Effective Learning Environment.121.
URL: http://surl.li/eakxu
Lesen, Schreiben, Hören, Spielen, Sprechen: Deutsch lernen im Internet.122.
URL: http://surl.li/eakxx
Profil européen pour la formation des enseignants de langue étrangère :123.
un cadre de référence (Le Guide). URL: http://surl.li/ealao
Rubin, S., & Schechter, N. (1997). Exploring the social construction of124.
bereavement : Perceptions of adjustment and recovery in bereaved men.
American Journal of Orthopsychiatry, 67, 279–289.
Smit R. Formative Beurteilung im kompetenz- und standardorientierten125.
Unterricht. URL: http://surl.li/eakye
Stroebe, M., Schut, H. (2010). The dual process model of coping with126.
bereavement: rationale and description, Death Studies, 23:3, 197-224.
URL: https://doi.org/10.1080/074811899201046
Sullivan, K. (2015). An Application of Family Stress Theory to Clinical127.
Work with Military Families and Other Vulnerable Populations. Clinical
Social Work Journal, 43(1), 89-97.

Додаткова література:

Барна І.В. Біологія. Методика розв’язування задач: Навчальний1.
посібник. Тернопіль: Мандрівець, 2009. 216 с.
Бзовська Л., Ковнацька Р. Навчаємося через гру. Добірка ігрових вправ2.
для учнів І-ІІІ класів. Львів : ЛМГО «Центр освітньої політики», 2020.
304 с.
Бівол О. С. Проблемно-пошукові методи навчання на уроках у3.
початкових класах як засіб активізації пізнавальної діяльності учнів.
Таврійський вісник освіти. 2012. № 3 (39). С. 103-107.
Викладання біології у профільних класах. Випуск 4. Факультативний4.
курс «Еволюція систем органів. Філогенія органічного світу». Частина I
/Л.Т. Петренко, Л.П. Петренко. Харків: Вид. група «Основа», 2009. 141
с.
Вчимося вчитися та критично мислити. Нестандартні завдання за5.
темами тижнів до курсу «Я досліджую світ». 1 клас. / авт. - упоряд.
Н.В.Маценко, Н.В.Свір. Харків : вид. група «Основа», 2019. 133 с.
Даниленко Л.І. Інноваційні технології у профільному навчанні6.
старшокласників: навч.- метод. посібник. Черкаси: Редакційно-
видавничий відділ Черкаського ОІПОПП, 2015. 92 с.
Дардан Т. С. Комплексні, інтегровані уроки як засіб розвитку7.
креативності школярів. Обдарована дитина. 2013. № 5. С. 17-21.
Державний стандарт початкової освіти : постанова КМУ від 21.02.20188.
№ 87 (у редакції постанови КМУ від 24.07.2019 №688). URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/688-2019-%D0%BF
Деякі питання організації та проведення супервізії : наказ МОН від9.
18.10.2019 №1313. URL: https://bit.ly/3Vm9jeg
Для творчості дитини вірші, пісні, картини. Метод. посіб. / авт.-уклад.:10.
Т.О.Піроженко, А. С. Шевчук. Київ : Вид. Дім «Слово», 2017. 128 с.
Єльникова Г. Управлінська культура керівника загальноосвітнього11.
навчального закладу. Управлінська компетентність. Київ, 2005. 128 с.
(Б-ка «Шкільний світ»). С. 102-109.
Зубенко Л. Г., Нємцов В. Д. Культура ділового спілкування : навч.12.
посіб. Київ: «Ексоб», 2002. 200 с.
Іванік О. Рівний рівному ; посібник для менторів І Іванік О., Каравай А.,13.
Гейнек- Дагаргулія М., Лащук Ю., Кнюпа Ю. - Київ, 2018. - 57 с. - URL :
https://insha-osvita.org/article/posibnYk-dlia-mentoriv-rivnvi-rivnomu/
Інструменти для оцінювання рівня безпеки, комфорту та здоров’я14.



школи і планування змін. URL: https://bit.ly/3kLtGkM
Коноваленко Ю. Тьютори, Едвайсери, Коучі, Фасилітатори, Ментори,15.
Наставники − розбираємось хто це. 2017. URL: https://bit.ly/3UjIRjX
Конституція України. Основний закон. Київ, 1996. URL:16.
https://bit.ly/3Wl5vu3
Концепція реалізації державної політики у сфері реформування17.
загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029
р. URL: https://bit.ly/3cp4kEx
Кремень В. Г. Світ знання : людина, наука, освіта. Київ : Знання18.
України, 2016. 87 с.
Кубрак О. В. Етика ділового повсякденного спілкування. Суми : ВТД19.
«Університетська книга», 2002. 208 с.
Лісова Н. І. На засадах нової української школи : довірча взаємодія,20.
цінності, демократична форма управління. Slovak international
scientific journal. 2018. № 15 (Vol.2). С. 13-16.
Макаренко В.М., Туманцова О.О. Як опанувати технологію формування21.
критичного мислення. Харків : Вид. група «Основа», 2008. 320 с.
Навчальна кінезіологія: проста гімнастика для мозку. URL:22.
https://bit.ly/3XKqdVt
Нова українська школа : розвиток критичного мислення учнів23.
початкової школи : навчально-методичний посібник / О.Пометун. Київ :
Вид. дім «Освіта», 2020. 192 с.
Нова українська школа: організація діяльності учнів початкових класів24.
закладів загальної середньої освіти: навчально-методичний посібник /
Кірик М. Ю., Данилова Л. І. - Львів: Світ, 2019. 136 с.
Онопрієнко О.В. Формувальне оцінювання навчальних досягнень учнів:25.
сутність і методика здійснення. Український педагогічний журнал.
2016. № 4. С.36-42.
Основи безпеки життєдіяльності в умовах бойових дій : методичні26.
рекомендації для позашкілля / М-во освіти і науки України. Київ, 2022.
URL : https://bit.ly/3VVlO0D
Петрушкевич О. Ненасильницьке спілкуванняу школі – міф чи27.
реальність? URL: https://bit.ly/3EWB2eB
Петрушкевич О. Ненасильницьке спілкуванняу школі – це міф чи28.
реальність? URL: https://bit.ly/3EWB2eB
Повстин О. В. Інтеграція знань як один з дидактичних принципів29.
сучасної освіти. URL:
http://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/files/povstyn_10.pdf.
Пометун О. І. Нова українська школа: розвиток критичного мислення30.
учнів початкової школи : навч.-метод. посіб. Київ : Вид. дім «Освіта».
2020. 192 с.
Правило кисневої маски для педагогів: практичні вправи для31.
відновлення в травматичних обставинах від Тетяни Тимошенко. URL:
https://bit.ly/3uydYxV
Про затвердження Санітарного регламенту для закладів загальної32.
середньої освіти : наказ Міністерства охорони здоров’я України від
25.09.2020 №2205, зареєстровано в Міністерстві юстиції України
10.11.2020 за №1111/35394. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1111-20#Text
Про позашкільну освіту : Закон України від 22.06.2000. №1841-ІІІ.33.
Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2000, № 46, ст. 393. Режим
доступу: URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1841-14#Text
Проектування індивідуальної освітньої траєкторії професійного34.
розвитку педагога : збірник тез Всеукраїнської науково-практичної
конференції (м. Біла Церква, 13 червня 2019 р.) / Упор. Л. А.
Литвиненко. - К., 2019.- 189 с.
Редько В. Г. Організація компетентнісно орієнтованого навчання35.
іноземних мов у початковій школі. URL: http://surl.li/eaqrb
Робінсон К. Школа майбутнього. Революція у вашій школі, що36.
назавжди змінить освіту. / переклад з англ. Г. Лелів. Львів : Літопис,
2016. 258 с.



Сеїтосманов А., Фасоля О. Нова школа у нових громадах : посібник з37.
ефективного управління освітою в об’єднаних територіальних
громадах. Київ, 2017. 128 с.
Скиба Микола. Краще разом. Що таке педагогіка партнерства і навіщо38.
вона в НУШ. URL: https://bit.ly/30xzdEL
Степико М. Т. Українська ідентичність: феномен і засади формування :39.
монографія. Київ : НІСД, 2011. 336 с.
Тимошко Г. М. Особливості розвитку організаційної культури40.
керівника в системі управління загальноосвітнім навчальним
закладом. Вісник післядипломної освіти : зб. наук. пр. / ред. кол.: О. Л.
Ануфрієва та ін. Київ, 2005. Вип. 3 (16). 2011. 588 с.
ТОБТО : Абетка неформальної освіти, фасилітації і тренерства // За заг.41.
ред. Наталії Трамбовецької. -Київ, 2017. -53 с.
Управлінська діяльність керівника навчального закладу : [навч.42.
посібн.]. Вінниця, 2018. 196 с.
Управлінське лідерство : виклики сьогодення : колективна монографія43.
; за заг. ред. В. В. Толкованова. Хмельницький : ПП Мельник А. А.,
2013. 600 с.
Фідкевич О., Богданець-Білоскаленко Н. Нова українська школа :44.
теорія і практика формувального оцінювання у 3-4 класах закладів
загальної середньої освіти : навчально-методичний посібник. Київ :
Генеза, 2020. 96 с.
Хобзей Павло. Директор школи має вести колектив до змін. Освіта.ua.45.
URL: http://osvita.ua/school/reform/55280/
Черкашина Т. В. Сучасні педагогічні практики: педагогічна система46.
самопізнання і особистісно-професійного самовдосконалення:
навчально-методичний посібник : для педагогічних працівників.
Черкаси : Видавець Чабаненко Ю. А., 2019. 162 с.
Шаблони для створення презентацій. URL:47.
http://teach-inf.at.ua/load/prafika/49
Яременко Н.В. Дозвіллєзнавство. Навчальний посібник. Фастів.48.
«Поліфаст».2007.459с
Frost R. A Task-based approach.URL: http://surl.li/eakxm49.
Pynoos Robert S. & Nader Kathi (1988). Psychological first aid and50.
treatment approach to children exposed to community violence: Research
implications. Journal of Traumatic Stress, volume 1, pages 445–473.


